

这一天终于来了，这一刻终于不可避免地发生了。在父亲节的前一天晚上，女儿的父亲过来把女儿接走了。紧紧地拥抱着女儿，给她做了祝福祷告后，女儿便随她父亲踏出了家门。那时那刻的我，咽喉哽住无法发声，两脚定住无法移动，眼泪像断线的珍珠顺着脸颊往下滚，哽住的咽喉无法对女儿说声再见，不能移动的身体无法到窗前再去看一眼女儿活泼，调皮的身影。等缓过神来，宴席已散，女儿已走远。

回到卧房，让眼泪流个痛快，把悲伤仰望交托主。眼泪流完了，走出卧房内心出乎意料地平静与安宁，终于体会到“我们的软弱有圣灵帮助，我们本不晓得当怎样祷告，只是圣灵亲自用说不出来的叹息替我们祷告”（罗马书 8：26）内心也不住地感恩。安安静静，舒舒畅畅地整理书报，杂志，边打开录音机，聆听李牧师传讲的天国的信息，一旁的南韩女室友，大惑不解“你怎么这么坚强，我已经受不了啦！”与女儿相处不到两个月，她已深深地喜欢上这个天国的小小福音天使了。女儿离开时，她是抱着孩子依依不舍，在孩子月亮般精致的小脸上左亲，右亲，“GRACE，要回来噢，我会想你的！”

“不是我很坚强，其实我很软弱，是神使我如此坚强，给我只有在神里的真安息。”，“真是的，真是的，”信主十年的室友也不住地点头，情绪也渐渐平静下来。

吃完晚饭，两个单身女子携手到家后面的州立公园散步。一直就喜欢在公园的湖畔散步，我们边走边聊，边欣赏神赐给我们的这水天一色的美景。晚春的微风轻柔地吹在如镜的湖面上，茂盛的树叶把一湖春水染成碧绿；远处的蓝天白云朵朵，夕阳的余晖透过湖旁的树叶洒落在一潭春水中，伴着微风使湖面泛起粼粼碧波；成群的野鸭尽情地在蜿蜒曲折的湖中戏水欢闹；对岸还有三，五成群的男女正在悠闲地垂钓，当时大发感叹“桂林山水也不过如此吧！”可爱的室友欢快地大呼小叫，“实在是太美了，看还有人钓鱼呢！”“是啊，我们怎能不感谢神造的万物呢！”语音未落，心中便涌起热流，胸中荡起感恩的波涛，感恩的泪水也随之夺眶而去。不住地感叹造物主的伟大。从小便喜爱花儿，草儿的我顺路摘了一把野花，要把这一国春色也带回家中，晚上睡觉也平平安安，顺利地进入梦乡，在睡梦中继续与神同行。

第二天早上起来，环顾宁静的居室，却不见女儿熟悉的身影，俏皮的笑容和嚷嚷要吃绿豆粥，葱油饼的依然稚嫩的童声，不免感伤，边流泪，边自言自语，“妈妈的宝宝，你现在好吗？”阵阵心痛向我袭来，即便跪下祷告，祷告完毕时恢复内心得平静。抬头看到茶几上的那片昨晚从园中移回的春色：精致的水晶花瓶中插着的白色的野菊花，黄色的太阳花和那繁星点点似的穿插在花朵中的满天星，脑中便映出主的话，“你们看那天上的飞鸟，也不种，也不收，也不积蓄在仓里，你们的天父尚且养活它，你们不比飞鸟贵重得多吗？”“野地里的百合花怎么长起来？它也不劳苦，也不纺线。然而我告诉你们：就是所罗门极荣华的时候，他所穿的还不如这花一朵呢！”（马太福音 6：26-28）“是啊，这野地里的花草天父都看顾，何况我的女儿，这个天国的小小福音天使，难道天父不看顾吗，不爱护吗？”

心里更是恢复百倍的平静与安宁，欢喜，快乐地第一次拿出了母亲在国内替我定制的精致的中式服饰穿在身上，漂漂亮亮地去教堂敬拜我的神。

主日敬拜结束，脑中带着刚领受的牧师传讲的天国的信息，胸中盛着满满的兄弟姐妹们的爱护与关怀，欢欢喜喜地回到家，小睡片刻，便迫不及待地打开圣经，继续享受与神同行的甜美时光。晚上神给我安排的好妹妹来看我，开门便说，“我怕你一人在家伤心，流泪，电话打不通，便直接过来看看你。”几乎在同时，神给我安排的好姐姐也打来电话问候，“女儿走了，感觉怎么样？实在是不放心你。”我几乎是同时对电话中的姐姐和站在我面前的妹妹说：“我真没想到，我会这么地平静与安宁，正在读书，正在享受神恩赐的独处时光，享受与神同行的如蜂蜜极甘甜的滋味。”

过去在不认识主，不认识神的光景里，我的生活似乎充满了矛盾与苦难。十年前的六月里，正值花样年华的我带着对异国他乡的无限好奇与美好新生活的憧憬来到了美国，万没想到面对我的的是一个如狼似虎的丈夫，带着一颗破碎的心，带着极度的恐惧，更带着满腔的怨恨意外地怀上了女儿。十月怀胎是在恐惧，悲伤，眼泪与怨恨中度过，怀孕期只能吃白饭，萝卜与大白菜，还得擦干眼泪到工厂去做工，给美国教授家自闭症的五岁女孩擦屎擦尿，回到家还要洗衣做饭，做所有的家务，天天惧怕一不小心，会被那如狼似虎的丈夫赶出家门，流浪在异国他乡的街头。天天哭着对腹中的小生命讲“可怜的孩子，你为什么要来到这个世界，这个世界不好玩，这个世界充满了丑恶与苦难。”九年前的六月里可怜的女儿来到人世才四斤八两，不能维持正常新生儿的体温，呼吸也有困难，当坐在轮椅上的我看到皮包骨，像老猴一样大，全身插着管子的女儿时，失声痛哭，意识到自己的罪恶，自责自己怀孕时没有好好养育腹中的生命。带着对孩子父亲的满腔的怨恨，孩子满月便带着一个月大的宝宝，拖着只有八十五磅的瘦弱身体，多处打工，含泪养育这个孩子。直到有一天，瘦弱的身体承担不了沉重的劳作和内心的压力，多次夜间咯血不止，才含泪把孩子送回上海，让她暂且生活在外祖父母身边。回到美国，走在带女儿一起走过的小路上，看到女儿玩过的玩具都会失声痛哭，夜间睡觉会突然在睡梦中爬起来，在床上乱抓乱摸，到处找寻自己的孩子，口中喃喃，“我的宝宝呢？我的宝宝呢？”那是孩子两岁时的事，在这之后世间的苦难还是不断地临到我的身上，甚至变本加利。好强又自尊的我从不把心中的悲伤向人诉说，遇到朋友总是面带微笑，风和日丽，但内心的哀愁苦痛与怨恨是一天又一天，一年又一年越积越深，也更使我多愁善感，怨天尤人。多少次把心中的苦痛，发泄到不听话的孩子身上。“你怎么这么不听话，你怎么也这样折磨妈妈，如果没有你，妈妈也不会这样苦。”四岁的小暴君也不甘示弱，站在远远的角落里，眼里喷着火，嘴里嚷嚷，“我要把你的头割下来，吃掉，而且要生吃！！！”多少次因承受不了身、心、灵的劳苦重担想离开人世，早早结束自认为多灾多难的薄命人生。当我几乎被折磨得奄奄一息，终于承担不了心中的怨恨与苦痛时，天父伸开他慈爱的双臂热烈地拥抱了这个死在过犯罪恶中的女儿，拣选了这个罪魁中的罪魁，在我的眼前显现了从未经历过的新天地。在主里，受伤的身，心，灵天天得到神的大能的医治，天天可发现无数感恩的理由。女儿也越来越温顺，听话，对其他小朋友更有爱心。母女俩不论是在外散步，还是在家吃饭，或是在开车外出的路上，谈论最多的便是神及圣灵的感动。有一天从教会回家的路上，小小年纪天真的小脸蛋的她，突然像个大人似的抓着我：“妈妈！

我知道神来寻找我们，让我这么小就认识主耶稣，成为祂的儿女，实在好感恩！”，常常与孩子一起读经，拉着孩子柔嫩的小手一起祷告，祷告时孩子常会感动流泪，甚至失声痛哭，小小单纯的心灵，重生得救的确据却非常清楚。孩子睡觉前常常要求妈妈给她读圣经做她的催眠曲。看看孩子熟睡的甜美的小脸，再也不感觉“这是个仇恨的结晶，而是我神，我父赐给我的奇异恩典。”女儿也常常倒在妈妈的怀里撒娇，“妈妈，你是世上最好的妈妈，我真是幸运有了你这样的妈妈。”在神的大爱与大能里我们母女俩一同成长，非但是相亲，相爱的母女，也是两个有共同信仰的知心朋友，更是携手在天路上的同路人。

两个月前的法庭裁判出人意料，孩子被判到纽约她爸爸哪里去了。在孩子离开我之前的这一段时间里，魔鬼撒旦几乎一刻都不放过我，天天经历着人世间生离死别的心痛的折磨，心痛又使我神经衰弱，失眠再度复发。每天睡前把李牧师的卡带一遍又一遍地放，也一遍一遍地向主哭诉“我的主，我已承受不了女儿就要离开我远去的事实，请你把我心中的苦难拿走！我的父，请你伸出你慈爱的双臂把你的女儿抱在怀里，女儿快要垮了，让女儿在你的怀里睡去吧！！”每晚是边听李牧师的催眠曲，边在自己哀痛的祷告声中终于睡去。早上又是在心痛的折磨中早早醒来，无法再入睡。白天，魔鬼撒旦又不放过女儿，女儿常常央求，“妈妈，我不要离开你，我不要离开我们的教会，你去上诉！”女儿的请求与眼泪更使我心如刀割，伤心落泪。但我知道这里有神的计划与美意，我唯一能做的是在神的话，神的道里求平安。我在家里读经，祷告，投靠神，唯一要抓的还是神。

舍己却更加宽阔

放手却更加稳妥

精彩丰富，超乎想象

跟神走的这一条路

傍晚散步时常流泪唱这首歌，唱着唱着，心中的痛苦得释放。让我看到在神里的盼望，神给我们的生命的光，也更坚定我“跟神走的这一条路”的属天的信心。主日崇拜后的第一个工作日给在纽约的孩子打电话，孩子在电话中大声嚷嚷“妈妈，今天早上不得了啦，我上厕所时头一低流了好多鼻血啊。”“宝宝，妈妈不在你身边，发生事情，你更要求靠神，你祷告，神会看顾你的，神比妈妈更爱你。”“是的，妈妈，我用纸擦完了流出的鼻血，我就躺回床上，我就祷告，真是马上就好多啦，妈妈我祷告时还流泪了。”女儿认真第回答。挂了电话，又一阵伤心，马上到厕所里祷告，得到的感动是“神要磨练这个小小女儿，要她靠亲近主，亲近神。”星期三早上，女儿随她的父亲，从纽约机场起飞，飞回上海探亲。女儿在机场上与我通电话时突然认真地向我说“妈妈，我真的是代表‘华府生命基督堂’的吗？”“是呀，你是被上帝从我们教会派出去的，派到爸爸身边，派到纽约，派到上海。宝宝，可别忘了把福音带到爷爷，奶奶，带带到外公，外婆哪里去噢。”“噢，我会的，妈妈为我祷告！”电波两头的母女俩都欢喜快乐，感谢，赞美主！

晚上又独自到家后的州立公园的湖畔散步，整个人又一次沉浸在神创造的令人流连忘返的大自然中，边走边思想神的话语，边走边思想神在我们母女俩身上已经做的工和正在做的工。水天一色的美丽风光又使我情不自禁，伸开双臂想拥抱这美丽春色，举头仰望蓝天，感觉天父正在蓝天白云中

微笑地看着他的身处异地的两个女儿的成长。他允许赐下暂时的苦难是为磨练我们，炼净我们，更认识他，更相信他，完完全全地属他。他要这母女俩虽身处异处，却继续在他的大慈爱中茁壮成长，长成健壮的参天大树，结出甜美的果实累累。女儿走后的短短的几天工夫，因发现神的美意，已由摆脱不了的儿女情长到恢复对神的无限的感恩，边走边让感恩的泪水尽情地流淌。

神啊，

你开了我的耳，我的眼，我的嘴将称颂你到永远，
你的意念高过我的思想，如同天高过地，
全地都要来赞美你，我跪拜你面前称颂你，
山虽动摇，地虽改变，我对你的爱永不变，
我要用我的嘴，我的笔，我的身，我的心，
赞美你，直到永远，，，，，，，，，，

